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Exercice 1

On considere trois suites (r5,)n, (Yn)n ¢t (2,)n définies par leur premier terme : ap, yg ¢t zp. ct la
relation de récurrence
Tnet = 2x, — Yn + 2271
Ynsy1 = dan — 2yn + 4z,
Zntl = 2Ty — 2y, + 3z,

1. Ecrire le systeme sous forme matricielle V,, 41 = AV, ot V,, = (20, Yn, 20"
2. Berire application linéaire f dont la matrice dans les bases canoniques est A.
3. Montrer, en justifiant précisément, que V,, = A"V, pour tout n > 1.
4. On considere la tamille

1 0 1

&= 11,11 0
0 1 0
Montrer que £ défini une base de R3.

5. Déterminer M, la représentation matricielle de f dans la base £.
6. Calculer M™, pour tout n > 1.
7. En déduire A™, pour tout n > 1.
8. Bxprimer (z,)n, (yn)n et (z,)n en fonction de n, xq, yo et 2o.

Exercice 2
Soient
E:={(x,y,2) R} : y+2=0 et z+y+2=0 et z+2y+2z=0}
et .
F:={(z,9,2) €R®: z=0}.

Montrer que £ est un sous-espace vectoriel de R

Montrer que F' est un sous-espace vectoriel de R¥.

Montrer que F' est un supplémentaire de £ dans R,

= W o~

Déterminer la matrice de la projection sur I de direction £.



Exercice 3
On considére 'application
¥ R —» RS
(z,9,2) = (y+z,z4+yz+2y+2).

1. Montrer que f est une application linéaire de R? dans R3,
2. Déterminer, dans les bases canoniques, la représentation matricielle de f.

3. Discuter suivant les valeurs des paramétres (a,b) € R2, le nombre de solutions de f(z,y,2) =
p

(1,a,b).

4. Déterminer les solutions de f(x,y,2) = (1,0,1).

Exercice 4

Enoncer et démontrer le théoréme du rang.





